

ЕДИНЕНИЕ ДУШ И СЕРДЕЦ

(О Дне выпускника Харьковского университета)

19 апреля 2008 года Харьковский национальный университет имени В. Н. Каразина гостеприимно открыл свои двери для выпускников всех поколений. Новый праздник подарил Ассоциация выпускников, преподавателей и друзей университета и ректорат.

День выпускника, первый в истории университета, посвящался знаменательной дате – 200-летию первого выпуска старейшего отечественного университета. В 1808 году получили дипломы 26 первых выпускников.

Воспитанники университета – слава и гордость *alma mater*. Имена многих из них известны далеко за пределами Украины. Академики и члены-корреспонденты академий наук Украины, России, лауреаты Государственных премий, они внесли свой вклад в отечественную и мировую науку. Харьковский университет – единственный в Украине, где учились и работали три лауреата Нобелевской премии: биолог

космических объектов, законов и формул, минералов, растений!

Более чем через два столетия после основания, весной 2008 года, стартовала новая традиция в жизни



Харьковского университета, которой суждено объединить выпускников всех поколений.

Около 15 тысяч выпускников всех факультетов пришли в родной университет. Уже с утра Дворец знаний заполнился радостными, обнимающимися со слезами на глазах людьми. Все поздравляли друг друга. Через годы и расстояния возвращались они в свою молодость, в добрые и вечно молодые стены родного университета. Пожилые мужчины с орденами на груди, женщины с первыми весенними тюльпанами. В руках многих трогательные листочки: «Мехмат – 1967, мы у памятника Каразину», «Геологи – 1958 г., ждем вас у входа», «Историки всех времен, мы возле деканата», «ФТФ-70». И вспоминали, вспоминали, вспоминали...

В этот день в университете можно было увидеть тех, кого называют «живой легендой»: В. А. Марченко,



И. И. Мечников, экономист С. Кузнец и физик Л. Д. Ландау. Именами университетских ученых названы 25 улиц Харькова. А сколько их в названиях

академика НАН Украины; В. И. Грищенко, академика Академии медицинских наук Украины, директора Института проблем криобиологии и криомедицины НАН Украины; В. И. Астахову, инициатора этого грандиозного праздника, ректора Народной украинской академии; В. П. Семиноженко, академика НАН Украины, президента Ассоциации выпускников, преподавателей и друзей университета.



Проректор ХНУ имени В. Н. Каразина
И. И. Залюбовский, президент Ассоциации выпускников,
преподавателей и друзей ХНУ имени В. Н. Каразина
В. В. Семиноженко, ректор НУА В. И. Астахова, ректор
ХНУ имени В. Н. Каразина В. С. Бакиров, проректор
ХНУ имени В. Н. Каразина, исполнительный директор
Ассоциации выпускников Ю. В. Холин

Организаторы Дня выпускника сделали все, чтобы рассказать о прошлом и настоящем университета. Выставка уникальных архивных документов, альбомы выпускников Императорского университета, выставки фотографий и трудов ученых, презентации книг, издан-



ных при поддержке Ассоциации, встреча с писателями и поэтами — выпускниками университета, выставки факультетских газет... Каждому выпускнику — трогательное миниатюрное чудо: памятный значок «Выпускник Харьковского университета».

К 12 часам праздник переместился на площадь Свободы. У харьковчан она неизменно связана с Харьковским университетом, его монументальными корпусами, спешащими студентами и с памятником основателю университета В. Н. Каразину. Здесь, после исполнения студенческим хором знаменитого «Гаудеamus», на импровизированной праздничной трибуне выпускников тепло приветствовали В. С. Бакиров, В. П. Семиноженко, В. И. Астахова, лицеисты, студенты.

Вечером на площадь Свободы пришли харьковчане и гости города (около 200 тысяч — невероятное количество даже для самой большой площади Европы). Подарком для всех, кто пришел разделить радость выпускников Харьковского университета, были выступления групп «Океан Эльзы», «Бумбокс» и других, не менее интересных исполнителей.

Взлетели в небо сотни воздушных шаров, отгремели залпы праздничного салюта в честь Харьковского университета и его выпускников. А они еще долго бродили по аллеям Сада Шевченко, по улицам города



своей юности, читали стихи и, конечно же, пели любимые студенческие песни. «Я не знаю, где встретиться нам придется с тобой...» Песни возвращали в прошлое, рождали удивительное единение душ и сердец.

Выпускники уже знают, где и когда встретятся снова. Отныне каждую третью субботу апреля Университет будет собирать своих воспитанников на замечательный праздник — День выпускника Харьковского университета.

